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ПРО ДОЦІЛЬНІСТЬ ПРОВЕДЕННЯ МІЖНАРОДНОГО ІСПИТУ З ОСНОВ МЕДИЦИНИ 

Александрова К.В., Крісанова Н.В., Рудько Н.П. 
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Проблеми, які назріли в медичній галузі на-
шої країни, без сумніву, вимагають проведення ряду ре-
форм, в тому числі і в медичній освіті. Але яким чином і 
які перетворення доцільно проводити в медичній освіті? 
Ці питання є дуже актуальними. На сайті центру тесту-
вання МОЗ України з'явилася публікація від 20.03.2019 
р. ««За крок до реформи». Що очікувати від результатів 
пілотного іспиту IFOM, який пройшов 15 березня 2019?». 
В цій статті американський іспит IFOM з фундаменталь-
них наук для українських студентів-медиків був названий 
як «наймасштабніший за весь час» проведення за межами 
США розробником тесту – американською Атестаційною 
організацією NBME. 

Основна частина. Співробітники кафедри біологіч-
ної хімії ЗДМУ з січня 2019 року мали можливість озна-
йомитися зі змістом аналогічних завдань (117 завдань 
USMLE step 1 2018 року) з метою розробки методики 
підготовки студентів 4-го курсу медичного факультету 
з дисципліни «Біологічна хімія» до здачі даного моні-
торингового іспиту. Наш висновок був невтішним: сту-
денти 4-го курсу не зможуть здати такий іспит успішно, 
тому що зміст кожного завдання не відповідає типовим 
програмам дисциплін, які вивчаються перші три з по-
ловиною роки студентами спеціальності «Медицина» у 
ВНМЗ України. 

Цитуємо висновок з вищезазначеної публікації: «він 
(автори – іспит) не відповідає за змістом навчальному 
плану, який побудовано за горизонтальною моделлю ви-
вчення спочатку фундаментальних дисциплін, а потім клі-
нічних, а отже не відповідає програмам навчання». 

Завідомо було відомо, що проведення USMLE step 1 
в Америці є першим етапом процесу здобування майбут-
нім лікарем ліцензії на медичну практику після отриман-
ня усього обсягу знань в медичній школі, чи в медичному 
університеті. Виникає питання: навіщо цей іспит потріб-
но було проводити в ВНМЗ України на 4-му курсі, коли 

студенти ще не засвоїли всього обсягу знань (особливо 
з клінічних дисциплін)? В публікації: «За інформацією 
прокторів перші студенти почали здавати буклети з блан-
ками відповідей вже після 15-20 хвилин від початку іс-
питу. А через дві години в аудиторіях залишилося менше 
половини студентів». 

Ще одне питання: яку суму в гривнях заплатили плат-
ники податків за проведення даного моніторингового 
дослідження вищевказаній фірмі, яка не дала фахівцям 
ВНМЗ України ознайомитися з завданнями (давалося 160 
завдань) і зробити хоч якісь самостійні висновки про стан 
рівня підготовки вітчизняних студентів у світлі вимог аме-
риканської медичної школи? 

Ще одна цитата: «якщо оцінювання немає зворотно-
го зв’язку з навчанням, то воно не виконує взагалі жодної 
дидактичної функції». Автори статті абсолютно згодні по 
суті з цим висновком. 

Висновки. Проводити такий іспит після третього 
курсу, як це планується згідно постанови Кабінету міні-
стрів України №334 від 28.03.2018 р. «Про затвердження 
порядку здійснення єдиного державного кваліфікаційного 
іспиту для здобувачів ступеня вищої освіти магістр за спе-
ціальностями галузі знань “22 Охорона здоров’я”», недо-
цільно. Це питання вимагає всебічного обговорення про-
відними фахівцями медичної освіти України.
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Александрова К.В., Романенко М.І., Макоїд О.Б., Іванченко Д.Г., Сінченко Д.М. 
Запорізький державний медичний університет

Вступ. В теперішній час заочна форма навчання (на-
вчання без відриву від виробництва) за спеціальністю 226 
Фармація, промислова фармація має широку популярність  
і розповсюдження як в Україні, так і за межами нашої 
країни. Вона розрахована на тих, хто працює за напрям-
ком майбутньої спеціальності, створює перспективи для 
їх професійного росту та вдосконалення, дає можливість 
здобути вищу освіту, одночасно продовжуючи власну тру-
дову кар’єру. Концепція підготовки фахівців за заочною 
формою навчання базується на використанні досвідчених 

викладацьких кадрів та передбачає викладання дисциплі-
ни «Біологічна хімія» як за традиційними аудиторними 
формами (лекції, лабораторні і семінарські заняття), так 
і з використанням специфічних форм заочного навчання 
(самостійна позааудиторна робота, виконання контроль-
них завдань). Процес розвитку комунікаційних технологій 
призводить до появи принципово нових форм отримання 
і передачі інформації. Тому в даний час кафедрою біоло-
гічної хімії ЗДМУ з метою підвищення якості професій-
ної освіти проводиться активне впровадження в освітній 
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